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Világ folyása.
Az orosz-japán háború.

Valahányszor a japánok Port Artur ostro­
mánál újabb sikert érnek el, amely megingatja 
azt a reménységet, hogy a vár a balti flotta 
megérkezéséig tarthatja magái, a jelentések 
mindig a Liaotiesán-hegységre utalnak, mint a 
var őrségének utolsó menedékhelyére, ahol 
az oroszok nemcsak hónapokig képesek 
lesznek még ellenállani, hanem megakadályoz­
hatják meg az összes szárazföldi és tengeri 
erődítmények eleste után is, hogy a japánok a 
várost és a kikötőt birtokukba vegyék. A 
Liaotiesán-hegyseg Kvantung félsziget legdélibb 
részén emelkedik, Port Artúrtól délnyugatra 
es a Galamb-öböltől délre. Ez a hegy tömeg, 
amelynek legmagasabb csúcsa 461 méter, szinte 
be\ ehetetlennek látszik. Három oldalról a ten­
ger mossa, a szárazföld felől pedig nagyon 
nehéz volna a támadás, mert az az egyetlen 
lanka-, Amelyen az ellenség a rohamot intéz­
hetné, teljesen ki var. teve a védők tüzenek.

Egy régi orosz tiszt, Szakkörön, aki a 
háború előtt hosszabb ideig Port Artúrban 
állomásozott és a liaotiesáni világítótorony 
parancsnoka is volt, érdekes adatokat tesz 
közzé a port-arturi helyőrségnek erről az utolsó 
mentsváráról. Szerinte a hegység teljesen uralkodik 
Port Artur fölött. Noha mar evek előtt belátták
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Felhős alkony.

Irta : Kabos Ede.
Mikor a júliusi nagy meleg beállott, a 

diófa alatt kényelmes ágyat hevenyésztek sza­
mara. Azon pihentette a beteg Bertók István 
hetven éves testet. A kövér árnyékban be­
hunyta a szemeit s úgy tett, mintha aludnék. 
Az utóbbi időben valóságos sportot űzött ab­
bot, hogy környezetét megcsalja s aki nem 
tudta meglesni, azt hitte, hogy az öreg nap­
hosszat egyebet sem tesz már, csak alszik. 
Pedig a betegségtől foltos szemhéjak alatt 
azok az apró szúrós szemek örökösen lesben 
álltak, hogy valamit észrevegyenel^, a két füle j 
pedig — mint valami ravasz vadállaté — dü­
hösen ügyelt, hogy meghalljon egy hangot, 
egy szót, mely végét vesse az ő kínos tépelő- 
désének.

szükségét annak, hogy itt erődöt építsenek, ! Ebben a jelentésben is
egesz április haváig még egy lövőárkot sem 
ástak. Szakemberek azt állították, hogy a 
tervezett erőditesi munkálatok legalább is öt 
esztendeig tartanának és több millió rubelbe 
kerülne r.ek, mert a grániltömegbe csak egy 
utat is a legnagyobb nehézségekkel lehetne 

! vágni. Es Kondratenko tábornok mégis képes 
I volt a magaslatokat néhány hét alatt megerő- 
í diteni és a nehéz ágyukat a csúcsra feívon- 
, tatni. ».Mikor még a világítótoronyban laktam,— 
j mondja Szakkörön, — a városba egy gyalog­

son kellett járnom, amelyen még csak egy 
, szál lovas sem tudott volna elhaladni, és teljes 

hat órába került, inig a tizenöt versztnyi utat 
megtettem.« Liaotiesán úgy a szárazföld, mint 
a tenger felől szinte megtámadhatatlan. Az 
egész hegység egyetlen sziklatömb, hegyes 
csúcsokkal : nincs ott egy kapavágásnyi föld 
sem s futóárkokkal lehetetlen ott boldogulni. 
Port Artur csak akkor volna elesve, ha a 
japánok ezt a hegységet birtokukba tudnák 
keríteni. De ez teljes lehetetlenség, úgy hogy 
a vár is addig állhat ellent, ameddig szük­
séges

Tokióból azt jelentik, hogy az orosz fog­
lyok állítása szerint Szösszel tábornok már 
meggyőződött arról, hogy a további ellenállás 
hiábavaló, de a liaotiesáni parancsnok, Szmir- 
nov tábornok, hallani sem akar a megadásról.

az a vélemény látszik 
megnyilvánulni, hogy ha Port Artur helyőr­
sége visszavonul a Liaotiesán-hegységre és 
ott védekezik, akkor a vár birtokba vétele 

1 megakadályozható. De ezt a véleményt éppen
■ « Szakkarov által közölt adatok czáfolják 
. meg. A szárazföldi erődök eleste után a japá­

nok benyomulását a városba csak úgy lehetne 
megakadályozni, ha a város és a kikötő olyan

! közel esnék a hegységhez, hogy onnan az el- 
I lenséget sikeresen lehessen ugyuzni. De a hegy
■ csúcsa Port-Artúr e részeitől tiz kilométernyire,
: sőt messzebb van es csalt a nyugati kikötő 
: esik közelebb a hegységhez. Mindenesetre föl 
j kell tételezni, hogy az erődítmények a hegy-
■ ségnek a város fele eső nyúlványain vannak,
' de azért a liaotiesáni tüzérségnek mégis 6—8 
; kilométernyi lőtávolsággal kellene számot vetnie.

Hogy ily távolságra csak féligmeddig is sike- 
! résén lehessen tüzelni, ahhoz a legnehezebb 

kaliberű ágyuk szükségesek. Szakkörön azt 
mondja ugyan, hogy Kondratenko tábornoknak 
sikerült ily ágyukat fölvontatni. Ha ez megtör- 

j tént is és ha sikerült is a gránittalajban néhány 
hét "alatt számbavehető erődítményeket előállí­
tani, mindez elégtelen a japán ostromtüzérség­
gel szemben. Nogu tábornoknak a szárazföldi 
erődök elfoglalása után bizonyára eszeágában 
sem lesz a Liaotiesán-hegységet megtámadni, 
ha az orosz helyőrség csakugyan visszavonul

Az udvaron cselédek dolgoztak, találkoz­
tak s ha olykor egymással szóba állottak, az 
öregnek furcsa beszédeket kellett hallania.

Az öreg Heléna, aki harmincz éve szolgált 
nála, néha egészen hangosan felelt a cselédek 
kérdésére.

— Nem tud megdögölni, pedig csak úgy 
liheg a sok bűntől Ha en olyan fiatal volnék, 
mint a felesége, szerecsikát adnék neki, hogy 
elpusztuljon. De az a bolond még ápolja, még 
itt akarja fogni a vén kutyát . . .

A vér kutya a diófa alatt hunyorgatta a 
szemeit s ol szeretett volna ugrani, hogy

megfojtsa azt a vén pletykafészket, de türtőz­
tette magát és tovább figyelt. S hallania kellett, 
hogy a cselédek között nem akad egy -ein,

; aki a pártját fogná, inkább egymáson is túl­
tesznek abban, hogy szidják őt és szánakozzanak 
a fiatal feleségén. Valamelyik leány azt mond­
ta, hogy egy olyan harmincz éves asszony 
még másodszor is férjhez mehetne ; akad még 
ember, aki rajta felejtse a szemét s a kis leá­
nyával együtt is magához vegye. Aztán szid­
ták azért, hogy szerencsétlenné tette a felesé­
get, mert anyává tette. Tudhatta volna, hogy 

: az ő hetven évével hamar elpatkol s legalább 
ne hagyott volna kolonczot a szegény asszony I 

! nyakán. Bizony nem is lehetne csodálni, ha az j 
: az asszony valami csúnyaságra vetemednék, j 

Hs több effélét beszéltek össze a cselédek.
Az a szerecsika nem ment ki az öregnek j 

j a fejéből. Az ágy mellől erős fűszálak hajoltak !
föl hozza s csiklandozták az arczát. Nyögve I 

1 fordult meg s derékban törte a füvet, hogy j 
terhére ne legyen. A cselédek halk dürmügés- ! 

I sei húzódtak cl s Bertók István egyedül ma- I 
I radt a napos udvaron. Újból behunyta a sze- 1 
I inéit s megpróbálta, hogy nem tudna-e csak-
I ugyan elaludni. A sok tepelődés, a sok 
j tolt méreg, már nagyon kimerítették. A 

vastag levelei a szellőben összeütődtek, susog- 
: ni kezdtek, a lombok közül egy-egy madár- 
j fütty is felhangzott, az udvaron a szárnyas jó- 
i szag lármázott, a konyhákból olykor-olykor 

női hangokat hozott a szél s e nyári muzsika

Úgy tetszett neki, hogy valaki odaül mel­
léje. Egy darabig nem akart fölnézni ; hátha 
alvást színlelve, megtudhatna valamit. Ettől a 
politikától vart az öreg legtöbbet. Perczek tel­
tek el, a szemhéjai fölött meggyűlt a verejték 
s nem állotta tovább — föltekintett.

A telesége ült mellette.
— Azt hittem, alszol.

- Aludtam.
Az asszony letörülte róla a verejtéket. 

Bertók István egy darabig hallgatott, aztán 
lassan megszólalt :

— Vissza fogsz menni Romániába ?
— Miért ?
— Hátha meghalok, — fakadt ki a be­

teg, akkor is itt maradsz ?
— Adtál nekem otthont; meghúzzuk ma­

gunkat Ilkával s itt maradunk, mig el nem 
kergetnek.

De ez a ház már nem a mienk.
— Nem tudtam.
Megint csönd lett. A vén ember be­

hunyta a szemeit s mintha álmában fecsegné 
ki, elmondta, hogy az uto’só esztendőben a 
házikó ára is e'uszott. Aztán szinte mosoly- 

elfoj- í gott. úgy megörült egy gondolatnak, mely 
dióta eszébe ötlött. Ez az asszony talán azért tar­

tott ki mellette, mert még mindig módosnak 
hitte. El kell neki árulnia mindent, egészen el­
szegényedett, nem marad utána semmi; talán 
mégis csak kifakad, ha megtudja, hogy kol­
dus-özvegy lesz. Kaján, csúf vigyorgás kelet-

mellett a béteg vén ember egészen összezsu- I kezeit a szája körül, mikor lassan clóhozako 
gorodott. Valami fojtó melegséget érzett, : dott a bajokkal, melyek vagyonát elvitték, 
mely a mellére nehezedik s nem engedi lé- j Az asszony szomorúan szólott:
tegzem. Foltos, sárga arczára egy kis verej- j — Akkor többet fog kelleni dolgoznom. ;
ték ült. Méreg fogta el az öreg embert, hogy ez
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oda. Egyszerűen cl fogja helyezni saját tüzér­
ségei azokon a magaslatokon, ahonnan sike­
resen működhetik a liaotiesáni orosz ütegek 
ellen. És akkor az eredmény nem lehet kétsé­
ges. A liaotiesáni néhány ágyú. amely minden­
esetre szűkében lesz meg a lőszernek is, semmi 
esetre sem állhat helyt a hatalmas japán ostrom­
tüzérséggel szembe ! Ilyen hiti reménykedésnek 
sem Siosstcl, sem Ssutirnov nem adhat a at 
mag.it az eddigi tapasztalatok trón Ha egyszer 
a szárazföld erődök elesnek, hiábavaló volna 
minden további ellenállás é- ilyen kétségbeesett 
harcról bizonya1 a a s entpétervári legfőbb hadi­
tanács sem fog kivárni,

LÉGII JA BB.
— Táviratok és telefon-hírek.

Ä politikai helyzet.
Ellenzéki gyűlések.

Budapest, nov. 28. Az egyesült el­
lenzék tegnap délután két órára a Vigadó 
épületébe népgyiilést hivott össze. A ki­
tűzött óra előtt a különböző pártállásu 
ellenzéki képviselők a nemzeti párt he­
lyiségében gyűltek össze, ahonnan Apfio- 
nyi Albert gróf, Kossuth Ferencz és 
Zichy Aladár gróf vezetéke alatt a Viga­
dóba vonultak. Időközben százakra menő 
tömeg, nagyobbrészt egyetemi polgárok 
gyűltek össze a Vigadó előtt, míg a ter­
meket nagyszámú közönség töltötte meg. 
Több vidéki küldöttség is megjelent a 
gyűlésen. A karzaton számos hölgy volt, 
többnyire a képviselők feleségei.

Midőn a képviselők a Vigadó nagy­
termében megjelentek, az egybegyűltek 
viharos éljenzéssel fogadták őket.

Polcnyi Géza meggnyitotta a gyűlést
- V ........ ......... JILL -

az asszony nem akar kijönni sodrából. Mint 
egy ravasz vizsgálóbíró, a legalattomosabb 
kérdésekén törte a fejét, csakhogy feleségét 
zavarba hozza, hogy végre elárulja magat. 
Mert a mióta az idegen cselédek beszélgetését 
kihallgatta, egészen bizonyosra vette, hogy ez 
az asszony nem önzetlenségből ápolja. Á léi­
kébe akart látni lenékig. Öreg ember különben 
is egy félelem, ha fiatal felesége van ; ő pedig 
még beteg is. Nem hitt mostani jóságában s 
a hogy lázasan gondolkozott, kételkedni kez­
dett már abban a hét esztendőben is, melyet 
vele eltöltött. Ravasz módon szóvá tette há­
zasságuk egész történetét.

Szemeit kissé felnyitotta s megfigyelte az 
asszonyt.

— A kis korcsmátokról álmodtam, ahol a 
mostohád mellett kínlódtál. Emlékszel -

— Emlékszem.
— Csúf, sötét korcsma volt, csúnya nép­

ség járt bele.
_ — Szegény olahok voltak, akikkel mos­

tohám kártyázott. En szolgáltam pálinkával.
— Mikor lementem a vásárra, egyszer 

hozzátok tévedtem.
— Az isten igazította lépteidet.
— Szép kis vciekedéshez érkeztem.
— Agyonütötték volna a mostohámat.
— Hamisan kártyázott.
Az asszony csöndesen vágott közbe :
— ( sak az oláhok mondták, én nem

hiszem
— Jó, jo —- vigyorgott Bertók István —- 

de leteperték. Az egyik gazember már ott 
tanczolt a gyomrán.

— Engem is megfogtak, — suttogta az
asszony.

Lgy-e erős voltam még akkor ? — uj­
jongott a beteg. N'volcz oláht úgy kidobtam,

és indítványozta az elnökség megvá­
lasztását.

Elnöknek Hegedűs János egyetemi 
tanárt választják, aki a gyűlést meg­
nyitva, Kossuth Ferencznek adja át a
szót.

Kossuth Ferencz kijelenti, hogy az 
ellenzéki pártok, bár mindegyik megmarad 
saját elveinél, egyesültek, hogy az alkot­
mánynak ti kormány által történt meg­
sértése ellen tiltakozzanak. Az ellenzék 
nyugodt lelkiismerettel és fölemelt tővel 
jelenik meg a nemzet előtt és várja 
annak Ítéletét. Kossuth azután hosszabb 
beszédben kimutatja, hogy a miniszter- 
elnöknek nem állott jogában, az alatt az 
ürügy alatt, hogy az obstrukeziót meg­
akadályozza, halálos csapást mérni az 
alkotmányra. Különben is mondja 
Kossuth, Apponyi gróf, Magyarország 
első szónoka, világosabb és részletesebb 
módon lógja ezt bebizonyítani. A kor­
mány eljárása nem egyéb ürügynél a 
szólásszabadság eltiprására.

Ezután Apponyi Albert gróf lépett a 
szószékre és hosszabb beszédben vázolta 
az ellenzék harczának történetét. Andrássy 
Gyula, grófot és Széli Kálmánt mondta 
hivatottaknak a kormány élére, akik meg­
találnák az alkalmas kivezető utat a mai 
zavaros helyzetből. Beszédét azzal végzi, 
hogy a szabadelvű pártnak, bár többség­
ben van, nem áll jogában megadni a mi­
niszterelnöknek a felmentést az alkotmány 
megsértéséért.

Apponyi grófot beszéde végeztével 
zajos ovácziókban részesítették.

Azután Hock János és Vázsonyi Vil­
mos képviselők beszéltek.

Négy órakor a népgyülés véget 
ért és több ezer személyből álló menet 
alakult, melyet zene kisért. A menet élén

mintha ott se lett volna. Mostohád a lábamat 
csókolta, te a kezemet . . .

— Szerettek élte mindig, most is.
Gagyogott a beteg arcza s mialatt a 

szeme folyton az asszonyon pihent, egyszerre 
rezignálva, számítássá! sóhajtott :

— Hja, akkor erős voltam, most meg 
gyönge vagyok, mint egy öreg kutya . . . 
Akkor még jo voltam férjnek, de most . . .

Nem fejezte be. A ház felől egy kis öt 
év es leányka futott hozzájuk, belecsimpasz­
kodott az anyjába és nevetett. Azután felugrott 
s kis szőke, fürtös fejecskéjét odafektette az 
apja foltos, sárga arczára. Az öregen egy 
pillanatra valami gyöngeség vett erőt s öre­
gesen, szélesen csókolta a kis leányfejet, de 
aztán elfordította az arczát és behunyta sze­
reit. A gyermek átfutott a másik ‘oldalra, 
ott újra akarta kezdeni a játékot a beteggel 
az anyja meg biztatta is, de Bertók István 
makacsul csukva tartotta a szemeit s a játékot, 
a csókot, a nevetést úgy tűrte mozdulatlanul’ 
mint egy halóit. Az utolsó időben ez való­
ságos passziója volt. Végre is az asszony 
fölemelte a gyermeket s lassan besétált vele a 
szobába . , .

\ ad tépelődésse! teljes napok bántották 
ezután az öreget. Az a régi mondás, hogy «a 
fiatalság hisz az asszonyban és kételkedik az 
Istenben, az öregség Istenhez fordul és nem 
bízik az asszonyban», rettenetesen megigazodott 
rajta. Mig öregsége daczára izmaiban érezte 
azt a féktelen erőt, melylye! ifjúkorban min­
denkit bámulatba ejtett, nevetett azon, ha 
szidták, mert harmadszor is nősült es fiatal 
feleséget vett, de mióta ez a csúf betegség 
lepte meg s egyszerre összetört, mint egy 
megromlott gépezet, nem tudott szabadulni a 
gondolattól, hogy könnyelműségéért mindenki 
szidja és átkozza, a felesége is. Ha a fiatal

egyetemi polgárok haladtak. A menet a 
váczi-, eskü- és kerepesi-uton és a Te- 
réz-köruton haladt végig, miközben egyre 
többen csatlakoztak hozzá, úgy hogy mire 
a függetlenségi párt helyiségei elé ért, 
körülbelül nyolezezer emberből állott. Az 
összegyültekhez Batthyány Tivadar gróf 
intézett beszédet, kitartásra buzdítva a 
polgárságot, majd Holló Lajos cs Zichy 
Aladár gról beszéltek A tömeg azután u 
rendőrök felszólítására rendben szétoszlott.

A nemzetközi szocziáldemokrata párt 
is gyűlést tartott tegnap délután a Tat- 
tersahban Bokányi és Grossmann pártve­
zérek elnöklete alatt. A gyűlésen, amelyen 
körülbelül tízezer munkás vett részt, a 
szónokok élesen kikeltek a kormány ellen, 
de kijelentették, hogy a párt nem csatla­
kozik az ellenzéki pártok egyikéhez sem, 
mert ezek a pártok sem tettek semmit a 
szocziáldemokrata párt követelései érde­
kében. Végül az általános választói jogot 
sürgető határozatot fogadtak el. A gyűlés 
teljes rendben folyt le és rend hábori fás 
azután sem történt.

A vidékről érkező táviratok szerint 
számos vidéki városban is tartottak teg­
nap ellenzéki gyűléseket, amelyeken éle­
sen tiltakoztak a kormány eljárása ellen. 
A gyűlések mind igen népesek voltak.

Pestmegye Tisza mellé állt.
Budapest, nov. 28. Pestmegye köz­

gyűlése ma óriási érdeklődés mellett tár­
gyalta Kossuth Ferencz és társainak azt 
az indítványát, hogy a megye bizalmat­
lanságot szavazzon a kormánynak és Bér­
ezel Dezső képviselőházi elnöknek. A fel­
szólalások közben zajos jelenetek voltak, 
az ellenzék hevesen abczugolta a kor­
mányt. Mikor végre szavazásra két ült a 
sor, a többség elvetette az indítványt. A

asszony csak egyszer kifakadt volna előtte, 
ha csak egyszer is szemére veti, hogy szeren­
csétlenné tette, az öreg ember alattomosan, 
vigyorogva tudott volna visszavágni. De azzal 
a szelíd hallgatással, azzal a türelmes oda­
adással szemben nem volt fegyvere. S hogy 
az a hallgatás, hogy az az odaadás valódi 
volna, azt még sem tudta volna elhinni.

l'-gv este, mikor az asszony elaltatta leány­
káját, bejött hozzá. Bertók István leült az agya 
szélére s minden bevezetés nélkül ráförmedt 
az asszonyra:

— Hát miért fojtod magadba, miért nem 
átkozó' ?

A felesége ijedten nézett reá.
— István !

Szidjál, átkozzál, de ne tedd magad, 
hogy szívesen vagy jó hozzám.

Az asszony sírva fakadt s csak arra kerte 
az urát, hogy lassabban kínozza, ne költse fel 
a gyermeket. A beteg mérgesen dörmögött s 
szokása szerint behúzódván ágyába, behunyta 
a szemeit. Most megint úgy tett, mintha alud­
nék. Néhány nap telt el, az öreg folytonosan 
hallgatott, az asszony pedig ápolta, még sokkal 
gondosabban, mint azelőtt. A kis Húsnak es- 
tenden oda kellett mennie a papa ágyához, 
hogy éjszakára elbúcsúzzék tőle; a vén ember 
azonban csukott szemekkel, összeszoritott aj­
kakkal tűrte csak a gyermek kedveskedését s 
nem nézett volna rá egy világért * sem. Úgy 
érezte, hogy ezért a gyermekért meg tudna 
bocsájtani az anyjának. Ő pedig nem akart 
neki megbocsajtani, ámbátor nem tudta, hogy 
miért kellene egyáltalán neki megbocsátania.

Mikor egy délután az öreg Heléna megint 
fecsegett a cselédekkel s megint emlegette a 
szerecsikát, Bertók István roppant lázzal várta 
meg az éjszakát. Akkor rákiáltott a feleségére, 
ki gyermekét ölelve aludt :
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kormánypárt ezt az eredményt óriási él­
jenzéssel fogadta, az ellenzék pedig zajo­
san abczugolt.

Közös miniszteri érte­
kezlet.

Budapest, nov. 28. Tissa István 
grói miniszterelnök, Lukács László pénzügy- 
miniszter, Hieronymi Károly kereskede­
lemügyi miniszter és Tallián Béla íöld- 
mivelésiigvi miniszter Béesbe utaztak, 
ahol ma délután közös miniszteri értekez­
let lesz.

Budapest, nov. 28. Mielőtt Tisza 
István gróf miniszterelnök Béesbe utazott, 
minisztertanács volt, amelyben hir szerint 
a német kereskedelmi szerződést és a 
súlyos politikai helyzetet tárgyalták.

A néppárt veresége.
Alsó-Kubin, nov. 28. A megye­

bizottsági tagok választásánál az összes 
néppárti jelöltek az egész vonalon meg­
buktak. A választásoknak ez az ered­
ménye a néppártban nagy konsternácziót 
keltett.

Az egyetemi ifjúság moz­
galma.

Budapest, nov. 28- A műegyetemen 
és a klinikán összegyűlt egyetemi hall­
gatók ma délelőtt megakadályozták az elő­
adások megtartását. Az egyetem rektora 
ma délutánra rendkívüli ülésre hívta össze 
az egyetemi tanácsot, hogy az előadások 
ügyében határozzon.

A király itthon.
Budapest, nov. 28. A király ma 

délelőtt általános kihallgatást adott és 
azután visszautazott Gödöllőre.

Asszony !
Egy pillanat múlva ott ült mellette. A vén 

ember futva ránézett, de nyomban újra lehunyta 
a szemeit.

Az éjszaka meleg levegőjében fojtottan jött 
ki a hangja:

— Megöllek, asszony, mielőtt te engem 
megölnél . . .

Felesége reszketve, szomorúan hallgatta s 
azt hitte, hogy Bertok István lázban, eszmélet­
lenül beszél. Nem is felelt neki. A vén ember 
dühbe jött s hangosabban szólott :

— Megöllek . . .
Halkan, mint egy imádság hallatszott : 

«István 1»
— Megöllek . . . Vagy mondd meg, mire 

vársz, miért ápolsz, miért nem átkozódol . . .
Felült az ágyában s ránézett merev, üve­

ges szemekkel. Az asszony sikongva futott át 
gyermekéhez. Hangosan imádkozott, ahogy a 
torkán kifért s a két karját kiterjesztette a 
csöndesen alvó leányka fölé. Néhány perezig a 
vén ember csak ült és hallgatott, az asszony 
pedig eqyre halkabban imádkozott, aztán egy­
szerre fölkelt s letakarta gyermekét. Mikor el­
készült vele, lassan átment a férjéhez.

— Ölj meg, István, engemet is, meg a 
gyermekedet is. Két éjszaka gondoltam már én 
is arra, hogy utánad megyünk, ha te itt hagysz, 
de ha ránéztem arra a gyermekre, éreztem, 
hogy nem lesz erőm. Ölj meg bennünket.

S lehajtotta fejét, mintha a halálos csapást 
várná.

Bertók István pedig felorditott s hanyatt­
vágva magát, sirt, mint egy megvert állat.

- F.l fogtok pusztulni, el fogtok pusz­
tulni . . Pfuj, milyen nyomorult gazember
vagyok . . .

Aztán behunyta szemeit és nem akaita 
többé fölnyitni.

A háború.
London, nov. 28, Sanghajból és

Csi/uból érkezett jelentések szerint Port-
Artnr ellen a japánok újra megkezdték az 
általános támadást. A Imrcz rendkívül he­
ves, de az eredményről még nincs hir.

Tokio, nov. 28. Tegnap este a ja­
pánok Tort-Artúr ellen általános rohamot 
intéztek. Nakamuro és Saito tábornokok 
az orosz erődök megtámadására a leg- 
harczedzettebb csapatokat vezényelték. A I 
véres összeütközés kimenetele eddig is-1 

meretlen. i
Saent-Pétervár, nov. 28. Mukden- \

— Ebéd a kormánysónál. Mint 
^ I lapunk legutóbbi szamában jeleztük, Ressner 

Ervin báró kormányzó és neje, Forgách 
Klotild grófnő, szombaton este fel nyolez 
órakor a kormányzói palotában ebédet adtak, 
amelyre hivatalosak voltak ; Babaié Adél, 
Busche Alfonz báró postaigazgato cs leánya, 
Cat ti dr., neje és leánya. Fésűs György köz­
jegyző es neje, Fogarassyué, Guseck Károly 

I ezredes és neje, Hajnal Antal miniszteri 
I osztálytanácsos, Hol/eld Pái kultúrmérnök, 
Kankovszky Ferencz miniszteri osztálytanácsos 
és neje. Kiseljak János dr. cs neje, Kotán 
Dezső, a tengerészeti iskola igazgatója. Mo-

őöl táviratozzak tegnapi kelettel: A ja- ravfck LiPót “l!amvasuli forgalmi főnök es
pánok e hó 24-én megkísérelték, hogy a,ne-ie- Megevettek Arthur gimnázium, tanar, 
huantai dombokra több ágyút felvonjanak,; ^os,ur Károly ezredes és neje, Sachs Henrik 
mely kísérleteiket azonban az oroszok j0*' ügyvéd, neje cs leánya, Sdmiorffy Nándor 
meghiúsították. Az orosz önkéntes va-1ds- állami tőgimnáziumi # hittanár, Ser,báni 
dászok Hanhany mellett, nem messze u : srólnű, Termatsits Kálmán királyi tanácsos,
Putilov-domboktól, egv erdőt elfog- i dohánygyári igazgató, felesége és leánya, Terük
laltak " i Gyula miniszteri segédtitkár és neje, Wetnhardt

Szuez, nov. 28. Az orosz hajóraj iGusz,áv Pénzügy igazgató cs neje. Wickenburg 
felszedte a horgonyt és egyiptomi part­
védő hajóktól kisérve elindult. Az \
Emerald yacht nuk megadták az engedélyt, j kővetkező vöt: 
hogy útját folytathassa. A yacht utjának j 
czélja ismeretlen.

István gróf miniszteri osztálytanácsos. Az 
‘ ebed este tiz órakor ért véget. A menu a

Natália volt királyné balesete
Paris, nov. 28. A Petit Journal- 

nak jelentik Biarritzból: Natália volt 
szerb királyné kocsija sétakocsizás alkal­
mával nekiment egy fának. A kocsi össze­
tört ; a királyné homlokán és kezein sérü­
léseket szenvedett.

Hohenlohe nem vásárol.
Sssepesbéla, nov. 28. A szepesbélai 

birtok vásárlás ügye, amely oly nagy fel­
tűnést és kavarodást keltett, békés meg­
oldást nyert, amennyiben Hohenlohe her- 
czeg megbízottja ma délben megjelent a 
városi hatóságnál és kijelentette, hogy a 
birtokvásárlási ajánlatot visszavonja.

Erdőőrök és vadorzók csatája.
Csepcsény, nov. 28. Az itteni ura­

dalmi erdőségben véres összeütközés 
volt az erdőőrök és vadorzók között. 
Két erdőőr és két vadat zó holtan maradt 
a helyszínén, többen életveszélyesen meg 
sebesültek. Az életben 
csend őrség letartóztatta.

A Klein házaspár kiadatása.
Páris, nov. 28. A Klein házaspárt, 

akik tudvalevőleg Sikora bécsi község- 
tanácsost meggyilkolták, tegnap reggel a 
keleti pályaudvarra kisérték, ahonnan 8 
óra 45 perczkor útnak indították őket 
Bécs felé. Ma reggel nyolez órakor a 
boncot.rti állomáson a svájezi hatóságnak 
adták át a házaspárt.

KÜLÖNFÉLE.
— Olvasóink figyelmébe. Lapunk 

egyes példányai mindig kaphatók az Ivanich- 
féle hirlapelárusitó üzletben, Via Riva 
6. sadm és a Corsia Deák 34. sadm
alatt levő dohánytőzsdében (a Hungári i-szálló 
és n Csizmás-féle fióküzlet között.)

Consommé Royal.
Croquettes au Salpicon.

Branzino au g rat in Sauce au vin blaue. 
Seiles de chevreuil Sauce Cumberland.

Foies-gras cn Bellevue.
Faisui.s de Hongri. Saladé Compote. 

Macédoine de Legumes á la Lranyaise. 
Créme aux Macarons.

Chester cakes.
Melons frappécs.

Fruits — Desserts.
- Fiumei vasutasok előléptetése

A hivatalos lap jelentése szerint az állam­
vasutak fiumei tisztviselőkarában Szántó Jakab 
mérnököt, az osztálymérnökség vezetőjét fő­
mérnökké, Mészáros Sándort ellenőrré és Deli 
Gyula tisztviselőt a hatodik fizetési osztályból 
az ötödik íizetési osztályba léptették elő.

Jótékony adomány. Ossoinack 
Miklós elhunyt atyjának emlékére 150 koronát 
adományozott a gyermekbarátok társaságá­
nak.

— A tengerparti m kir állami 
tisztviselők egyesülete Fiúméban ez évi 
deczember hó 3-án, szombaton este hat órakor 
rendes közgyűlést tart a m. kir. állami polgári 
fiúiskola (Via Ospedale) tornatermében. Az 
elnökség felkeli a tagokat, hogy a gyűlésen 
minél nagyobb szambán megjelenni szívesked­
jenek. A közgyűlés tárgyai : 1. A jóváhagyott 
alapszabály bemutatása. 2. A választmány je­
lentése. 3. Pénztári jelentés. 4. Elnöki elő­
terjesztés. ö. Tisztikar-ujitás. ti. Esetleges in- 

maradottakat a , ditványok, melyeknek tárgya a közgyűlést 
megelőzőleg írásban három nappal előbb a z 
elnökségnek benyújtandó.

Uj postai egyezmény az Egye­
sült-Államokkal. A magyar posta- és 
táviróigazgatósag a postautalványszolgdlat ja­
vítására uj egyezményt kötött az Észak-am e- 
rikai Egyesült-Államok postaigazgatásával. Az 
uj egyezmény szerint, mely a szállítást ol­
csóbbá teszi, az utalványokat a rendeltetési or­
szág pénzértékében kell kiállítani.

— Maróthy Ferencz eltűnése. Mint 
értesülünk, az itteni rendőrséghez tegnap egy 
második levél érkezett Kiskundorozsmáról. az 
eltűnt Maróthy Ferencz édesanyjától. Ebben a 
levélben azt mondja, hogy az első. szintén a 
rendőrséghez intézett levelet is ő irta, de hogy 
ő személyesen nem erősítheti meg azt a hirt, 
hogy fit Budapesten van. A fővárosban lakó 
unokájától tudta meg, hogy bizonyos Lajki 
Szilveszter nevű villamos vasúti kalauz, aki 
ezelőtt czipész volt és Maróthyvat együ't dol­
gozott, azt állítja, hogy Maróthyt egy villamos 
vasúti kocsiban felismerte. A fiumei rendőrség

j még a tegnapi nap folyamán táviratozott Bu­
dapestre, hogy az állítás felderítése végett hall-



gübsák ki I.ajkót Az itteni rendőrséghez teg­
nap még egy level érkezett Ó-I^skiből, Erdély­
ből, bizonyos Hargvtics Lukács nevű embertől, 
aki határozottan azt állítja, hogy ő e hó 20-án, 
vasárnap, Alarothyt latta es vele egy ó-piski 
korcsmában beszélt. Maróthy állítólag Brassóba 
utazott, hogy ott lakó livérétő! a neki járó 
1600 koronát felvegye, amelylycl aztán Fiúmé­
ba utaznék vissza. llargotusnak. aki itt egy- ■ m(- js támogat 
kor a A*«/kávóházat vezette szintén Ima-. "A‘daimát hajóforgalom Megír-
tálból irt az itteni rendőrség v.vebb adatok, J
végett.

ben s azokból igen sokat vásárolt egy na­
gyobb kereskedelmi tersaságunk is. Ez a tái- 
saság a héten piaczra dobta összes Danubius- 
részvényeit s Így azok árfolyama némileg 
csökkent is. Ebből is az következtethető, hogy 
a fiumei hajógyár építését a Lazarus-ezég 
kapja meg, melyet különben a katonai koi-

A TENGERPART

Ongyilkoasági kísérlet Perper; sas..g
I tűk, hogy az osztrák Lloyd tengerhajózást tar- 

szövetkezett a kisebb dalmát hajóstársa- 
József, capodistriai illetőségű. M5 éves vasöntő, sápokkal, hogy a dalmát forgalmat Hume 10- 
a ki egykor a torpedogyárban dolgozott, de : vásara Trieszt fele irányitsa. Az osztrák Lloyd. 
jelenleg foglalkozás nélkül volt. tegnap del- jetnöke mar benyújtotta a kérvényt az osztrák}
után öngyilkossági kísérletet követett c. Az., . , ", hW>7»«;ie,V , ' kormányhoz, melyben a dalmacziai najozasieset így történt: Peeper, a ki lelesegetol v- ........
hat gyermekétől külön élt, az utóbbi időben, való-. szolgalat ellátására szövetkezett vállalatok lei-
szinuleg szerencsétlen helyzete következtében, sorolják kívánságaikat. A I.loyd, mely eddig 
búskomorságba esett es elhatározta, hogy éle- Triesztből Láttámig csak egy gyorsított jáva-!

tot tartott fenn, a jövőben három gyorsjáratot j 
fog indítani Triesztből Kattaróba, mig a töb- j

lének véget vet. Tegnap délután felnégy óra- 1 
kor az elkeseredett‘embert ittas állapotban lát­
ták a tengerparton, a gázgyárral szemközt. 
Ott egy ismerős nyoicz éves fiúval, Jlacariti 
Miksával találkozott, a kit léikért, hogy men­
jen felesegéhez es köszöntse az ő nevében. 
Alig hogy ezl meghagyta a fiúnak, a sapkáját 

a tengerbe
a

szaladt es néhány munkást hivott segítségül, 
a kiknek sikerült Perpert kimenteni és a

bi szolgálatot az említett vállalatok egy rész-1 
jelesen meghatározott útiterv szerint fogjak el­
látni. A szövetkezett vállalatok eddig összesen

, , , . ... l 209,000 korona szubvencziót húztak az ál­ledobva, lene! a tengerbe ugrott. A megrémült , , ... . I
tiu, ak, ennek szemtanúja volt, a gázgyárba Iámtól. A dalmacziai szolgalat ujjaszen ezese-

urt most ez államsegélynek négyszázezer koro- 
ronával való felemelését kérik. Ezt azzal okol­
ják meg. hogy két uj gyorshajót kell besze­
rezniük és a meglevő hajóanyagot is meg kell 
javitaniok. .\z uj szolgálat legkésőbb a jövő 
év végén fog eleibe lépni.

A borházasitás ellenőrzése. Az
Olaszországgal kötött ideiglenes kereskedelmi 
szerződés értelmében a folyó évben kedvez­
ményes vámmal behozott borok házasitásánál ,

gyárba vinni. Azután a mentőknek telefonál­
ták, kik Jellouscheg dr.-ral elükön csakhamar 
megjelentek. Az orvos az eszméletlen embert 
magához telítette es azután hordágyon a kór­
házba vitette. A rendőrség részéről Smerdel 
felügyelő jeleni meg, ki az esetről jegyzőköny­
vet vett fel. Perper áhapota aránylag elég jó, 
de erősen áthiilt.

Magyar ember lesz Ellis Island 
kormánybiztosa. Az amerikai magyarság az ellenőrzést pénzügyi közegek végzik. Az
körében nagy örömei okozott annak a hire, 
hogy Braun Márkus magyar születésű amerikai 
polgár s bevándorlási biztos lesz legközelebb 
minden valószínűség szerint Ellis island kor­
mánybiztosa s a távozó Williams utóda. 
Williams, aki a megteremtője annak a szigorú 
rendszernek, amely Ellis Islandon, Nevv-York 
bevándorlás, hivatalában uralkodik, megunta 
már c hivatalt s állítólag hetek óta az elnöknél 
van lemondó levele Most a newyorki politikai 
körökben elterjedt hir szerint Roosevelt végre 
elfogadja Williams lemondását a bevándorlási 
kormánybiztos fontos állásáról, de egyúttal őt 
nevezi ki az Egyesült-Államok üresedésben 
levő mexikói követségére s Braun Márkust 
helyezi Ellis Island élére. Braun Márkus, aki 
a tavaszsza! Fiúméban is járt us aki régen 
amerikai állampolgár, általában resztvesz minden 
magyar mozgalomban es minden alkalommal 
feltünteti magyar származását. Az utóbbi hó­
napokban elénk reszt vett a választási küzdel­
mekben s a magyai republikánus pártiak egyik 
vezére volt. Roosevelt most bizonyos tekintetben 
a politikai szolgálatokat is megjutalmazza 
ugyan a Braun kinevezésével, de a kinevezés 
tényleg érdemes és méltó embert er. A még 
mindig ezrével özönlő magyar kivándorlókra 
nézve mindenesetre csak jót jelenthet, ha ma­
gva! ember fog Ellis Island élén állatli.

KÖZGAZDASA«.
A fiumei hajógyár ügye A fiu­

mei hajógyár dolgában még mindig nem dön­
tött a kormány, noha már ki van >zemeive a 
gyár számára alkalmas terület. A kormány 
nagyon habozik a döntéssel, bár ez érthetet­
len, mivel mar csak két versenyző van. Az 
egyik a Danubius-íé\c hajógyár, a másik e 
fiumei iMsarus-féle javítóműhely. E két kom- 
bináczióról eddig a legellentétesebb hírek ke­
rültek forgalomba. Ennek kell tulajdonítani, 
hogy midőn néhány hét előtt valószínűséggel

Orságos magyar gazdasági egyesület, arra 
való tekintettel, hogy a pénzügyi közegek! 
túlnyomó nagy részének nincs meg az ehhez j 
a művelethez megkívánt szakismerete, úgy 
a pénzügyminisztertől, mint a foldmivelésügyi 1 
minisztertől felirat utján azt kérte, hogy a I 
borhamisítás ellenőrzéséhez minden egyes eset- j 
ben a borellenőrző bizottságok elnökeit is hiv- | 
ják meg.

r Beruházási építkezések. A baja- 
báltaszéki elsőrangú fővonal és a Dunahid épí­
tésére a forgalmi eszközökkel együtt tudva­
levőleg 8,000.000 koronát irányoztak elő, mely 
összeget három év alatt kell felhasználni. Az 
1904. évi 300.000 korona részletet élőmunkákra, 
próbafúrásokra és kisajátításokra fordították. 
1905-ben 2,500.000 koronát fognak felhasználni 
s ez az összeg jó része a Dunahid pilléreinek 
építésére iut, melyre az árlejtést a Magyar 
Államvasutak igazgatósága kora tavaszszal 
fogja kiírni.

-f Magyar áruk külföldön Megem­
lékeztünk már arról, hogy Kopenhágában ma­
gyar árukiállitást rendeznek. Mint jelentik, a 
kiállítást a múlt héten Ritsau Erik igazgató 
ünnepélyesen megnyitotta. A megnyitásnál mint­
egy 1200 vendég volt jelen, akik a legnagyobb 
érdeklődést tanúsították a kiállított tárgyak 
iránt. Remélhetőleg a kiállítás maradandó pia- 
ezot fog teremteni Kopenhágában a magyar 
Aruknak.

T Kiviteli kilátásaink jAmeriká- 
ban. A m. kir. kereskedelmi muzeum igazga­
tósága, melynek hivatása a magyar termelés 
számára újabb piaczokat felkutatni s a ma­
gyar üzletvilágot ebből a szempontból tájékoz­
tatni deczember hó lolyamán két értekezleten 
is fog alkalmat adni, hogy az amerikai üzleti 
viszonyokról és kilátásainkról komoly tárgya­
lások folyjanak, melyeknél vetített képek fogják 
illusztrálni az érdekesebb amerikai berendezé­
seket. Megnyerte erre ipari mozgalmaink egyik 
kiváló és nagy tevékenységű munkását, az 
Országos Iparegyesület igazgatóját, Gtlléri 
Mórt, aki a kereskedelmi muzeum könvvtárhe-

birt az a hir. hogy a Danubius kapja meg a lÄSv'J**- V* ’'T™ vifá*kiálli- 
. 1 i - i k tas tanulságairól a hazai kivitel szempontjából.

gyárát, meglehetős hausse tamadt részvényei- Megnyerte továbbá Zerkovitt Emilt, a Kiviteli

Szemle szerkesztőjét, ki közel hat hónapot töl­
tött az Egyesült-Államokban és ismertetni fog. 
ja a kivitel fejlesztését ezélzó amerikai intéz­
ményeknek viszonyaink szempontjából tanul­
ságos működését és kielégítő eredményeit.

Idegen forgalom Fi untéban.
Ma érkezett idegenek:

Kurd fitt szálloda Kremsik L. Sziszek, — 
König Elek, Kolinek J . Haslinger J. Becs. — 
Lenussi Marcello Bombay. Pólyák H., Beret- 
vás A., Ton József, Lénán l. Budapest. — 
Yiglari G. Pádua. — Hied D. Kassa. — Her- 
ezog báró Budapest. —- Salomon dr. Ham­
burg.

Deák szálloda. Kaupa L Becs. Pan- 
pics Sándor Budapest. I ilkovszky Géza és 
neje Sopron. — Krantz Frigyes, Krantz Jz„ó 
Trieszt. — SaffariC M. Zágráb, — Teasdale V. 
Poprád. — Wimmer 1. Cettinje. — Fúró Lajos 
es testvéré Baja. — Krstits Miklós Belgrad. — 
Martinovics M. Cettinje. ■— Kienzle F. Mün­
chen. Rozay Dezső és neje Zágráb. —- 
Hamburger Herman Ternitz. — Lukié István 
Károlyváros. — Schönberger Gyula Pozsony. 
-- Pajor Sándor Budapest. — Kvveder József 
Cilii.

Lloyd szálloda. Vflsitz Márk Belgrad. - 
Kalinonesky Micziszláv Ktakó, -— Domeza- 
tovics Ferencz dr. OguHn. — Striga Amália, 
Bacher Adolf Zágráb. Altmann József,
Mayer Adolf Becs. — Seifer Adolf Prága.

l)e la Vilié szálloda. Blunessy János, 
Klein Miksa, Roth Artúr, Lesnői Samu, Borhas 
Károly Budapest. — Cvetkovics M. D.. Levvin 
Adolf Becs. ■— Bosido József Varasd. — 
Jovánovic Mihály Belgrad. — Pfundner József 
Zágráb. -— Stasca István Arad. — Bronzelov 
Szaniszló Lemberg. -— Dénes Kde Trieszt. 
Pöschel Adalbert Laibach. — Steinhard János 
Poprád.

Hungária szálloda Kostie Zsófia Mit- 
rovicz. — Schcibert Venczel Lemberg. — Wi- 
rutri Gusztáv Falthuan. —■ Petelin József 
Trieszt. — Pap Károly Trieszt. — Bozic Fe­
rencz Idria.

Quarnero szálloda. Dicker Ignácz Becs.
Magnoni Ferencz Róma. — Tevny Lajos 

Szombathely. — ProtranovicZengg. — Camerino 
Lipót Velencze. — Leiss Henrik Berlin. — Lu- 
kics Szerajevó. —Kossi Manó Genova. Doi- 
viski T. Zágráb. — Vlahovic J,, Orlandini A. 
Dalmáczia.

Kikötőnk forgalma.
Érkezett :

November 26-án.
Mote Prom in a, olasz lobogó alatt, tonnatartalma 

266, kapitány Mavtinolich,jött Scbenicoból.
Min, angol lobogo alatt, tonnatartalma 1681, ka­

pitány Hassin, jött Rosanoból.
Beeswing, angol lobogó alatt, tonnatartalma 1252, 

kapitány < arvet, jött Triesztből.
November 27-cn.

Lederer Sándor, mag)rar lobogó alatt, tonnatartalma 
607, kapitány Vlassich, jött Valcncziából.

Scgesta, olasz lobogo alatt, tonnatartalma 1 
kapitány Arcidiacono, jött Palermoból.

Algerian, angol lobogó alatt, tonnatartalma 11-11. 
kapitány Lazzolo, jött Liverpoolból.

November 28-án.
Bagdad, német lobogó alatt, tonnatartalma -'(>4, 

kapitány Holst, jött Hamburgból.
Marco, olasz lobogó alatt, tonnatartalma ILL, 

kapitány Freno, jött Marseilleból.
Matlekovits, magyar lobogó alatt, tonnatartalma 

1249, jött CardilThól.
Abbázia, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 

kapitány Castropil, jött Cattaróból.
Brescia, angol lobogó alatt, tonnatartalma 20öS, 

kapitány Williams, jött Liverpoolból.
Molfetta, olasz lobogó alatt, tonnatartalma 193 9, 

kapitány Milella, jött Triesztből.
Saturno, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 111«, 

kapitány Leva, jött Cospoliból.
Hungária, osztrák lobogo alatt, tonnatartalma 10« 2. 

kapitány Lucovich, jött Triesztből.

Indult :
November 27-ón.

Jupiter, osztrák lobogo alatt, tonnatartalma 10Ö4 
kapitány Benussi, indult Batumba.

Carniolia, osztrák kibagó alatt, tonnatartalma 1704, 
kapitány Petris, indult Triesztbe.

1#04. november 29.
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Tőzsdei árfolyamok.
Értéktőzsdék

<Z*,rleUKilc.>
1904.

u • ▼ e
26

m b • 1-
•2KBudapest. Aranyjar.

• ................. K 1 18.7.)
Koronáját-. 4«/„ . . 28.0.-)

3V, • - - 89.—
Magyar földteherment. .
4*/................................... 98
Horv. Szlavón .... 98. ŐO
Tisza-szab........................ „ 102.-
Osztrák papirjár. . . 99.50

« ezüst ................. « 100.—
* arany . . . . « 120.—
« korona .... „ 100.

Osztrák-magyar bank « 1030.
Magyar hitelbank • 79C).— 794.50
Osztrák hitelbank « 675... 673.25
Osztrák-magyar vasút . « 649.50
100 márka..................... « 117.55
London vista ... « 239.40
Paris « . . . 95.22*
20 frankos aranv . . 19.05
100 lira (olasz) .... « 95.22* 2
20 marka . . « 23.50

Bées. Mag var hitelr. K 796.— 798.—
Osztrák hitelr................... • 675. ' 676.50
Rimamurányi . . « 512.—
Union-bank..................... « 558.—
Magyar államvasut . . « 648.50 649.75
Leszám. bank .... « 466.25
Jelzálogbank . . . «C 528 —
Adria............................. « 464.
Länderbank ..................... « 453.25
Lloyd ..................... « 715.—
Török sorsjegy . • . . « 137.75

Berlin.'Osztrák hitelr. « 211.— 211.70
Budapesti árutőzsde

Búza április .... « 10.25 10.22
, október................ 8.84 8.82

Rozs..................... -- .--- -- .---
április . . 7.96 7.95

Zab................................. -- _--- -- ----
,. április..................... « 7.17 7.17

Kukoricza október . -- s-- -- .---
► május . . . 7.55 7.56

Zsír......................... .... « 64.50 64.—
Szalonna ...... « 52.50 52.50

Newyorki gabonatőzsde.
(Sürgönyjegyzés).

Bum loco . . ("ént. 120*/,
deczember . . . . 117*/,
május . . . . . « 112*/,

Tengeri . . . Cent. 58—
deczember . . . « 51-/,
május

Fuvardíj -iverpoolba pence
Gyarmatáruk.

Kivé.
Havre Santos good average:

Deczember . . ,. . . Frank 45.75 45.25
Márczius . . . . . « 45.50 46.—
Máius .... . . . . 46.— 46.50

Hamburg Santos good average
Deczember . . . . . Márka 36.50 36.75
Márczius . . .. . . . 37.— 37.50
Május ... « 37.75 38.—

Newyork ;
Fair Rio loco . . . Cent. 8*/,« ____
November . . . . . « 6.70 -- _---
Február . . . « 6.95

C.zukor.
Fr aga freo Aussig kész . K. 33.40 33.30

rt * uj . « 25.— 24.90
freo Prága raff. . « —.— -- .---

Főszerkesztő :

Gangon lakás.
I Két egymásba nyíló butorozatlan szoba első 
emeleten, villanyvilágítással és erkélylyel, kü­

llőn bejárat a Icpcsőházból deczember 1-ére 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Nyomdász-inas
tisztességes szülők gyermeke, ki legalább 

: két nyelven beszél, azonnali fizetéssel fel­
vétetik az „Unió“ nyomdában 

Adria-palota.

BERTOLOTTI

„TIRÖLESE“ vendéglője
(a Corsón, az Adamich-tér mellett).

Kitűnő konyha, zamatos borok. 
Mindenkor friss (‘Napolásu sör. 
= Hal-'Speczialitások. =

Flwil nisi magyar rizshántoló- is rizs- 
kemínyllógyár riszt-társaság

FIUME.
VÉDUEQY.

1
L
T

Rituális, Ízléses és olcsó

magyar koszt kapható
Via del Móló 3. szám 1. emelet Unschuld 
főkántornál. Ugyanott szépén bútorozott 

szobák is kaphatók.

Különlegesség
f é m. 3T o m é n. 37* 116

táblácskák buti.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

^^psználí és uj bútorok
('IfnEsrv-í) vétele és ehidasa *z
\1.\RA J

“Ä.1 bvion piezzo
BUTORRAKTÁRBAN 

Via San \'ito 7. sz. földszint.
Ruha- es egyéb szekrények 13, M es 1H ió- 

rintért adatnak el.

Egyszerű teljes szobaberendezés . . . 88 Irt.
Fényes tag/ matt » márványnyal. . 130 • 
Altdaulcsh matt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150 »

*4t**^^****************-^

* Reform a fűtés terén! |
jk Brikett (Koezkaszén.)

100 drb finom angol szénből sajtolt brikett, házhoz szállítva kor. 1.50.
: Kő- és pormentes. A darabszám első pillantásra konstatálható, tehát a

vevő megrövidítése a mennyiségnél kizárva.
i A# Megrendeléseket elfogad : Rubel M., Corsia Deák; Miletió R., Mevcato Coperto és -1-

#V Kralj A., Susak.

.....
Telefon szám 443. Első Fiumei Brikett-gyár ff

Szemerjai Kovács Zoltán.
Felelős szerkesztő:

Murai Jenő.
Kiadótulajdonos :

..Unió" könyvnyomdái müintézet.

Könyvnyomdái
müintézet

fljp ^ Tipográfia 
artistica

TT

77
éléi

,-A.a.xia,“ palota, ZE^ITTZLvCZEl palazzo ,,-A.tiLxia,“. 
——r— TELEFON 224. -----------

r^> <Úk rl

$0* rj&i

m

^ «$» ^

áiő & ŐSŐ
c^i rjftnír szállít -n

minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

•r ESEGVISCE -*e
prontamente con conoscenza del ramo ed 
al plü buon mereato ognl lavoro tlpo- 

litograflco.
Tp^T—^ ^ ^ ^

^ ^
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Ghincaglierie
«4«

Piazza Klisabetta 2. sz.

Moretti-, japán- ■ -_rrr— 
ók kagyló áruk.

Nagy választók bor ezüst és 
diszmii árukban, 

w Olcsó szabott árak. -ve

Café „De la Vilié" kávéház,
1904. november ho 29-én, nagy

Jdtékonycélú előadás
a fiumei szegény sorsú gyermekek fel­
ruházása javára.

Hz alkalommal vendégszerepei a közis­
mert olasz

„COSTA" Duett
a milánói színház volt tagjai

A n. e. közönség h. pártfogását kéri
Kertész Ármin

a De 1« Vilié szálloda tulajdonosa.

Kezdete 8'|, órakor.

HIRDETÉSEK
fevlétetnek a kiadóhivatalban.

✓ix

V
A védjegyre

ügyelni tették

lSv4. november 29.

MAGYAROK OTTHONA!

Rosenthal lápót -- Fiume
AZ ADAMICHTÉREM.

Játék, pipere, Japan és kagyló áruk, bőrönd 
és utikosár raktár

10 KÉPES LEVELEZŐ LAP 20 KRAJCZÁR

Varrógépek
Singer Co, varrógép részvény-társaság

FIUME, Adria palota. -Tpj

Bazár „Al Buon Mercato“
R. NEMES

FIUME, VIA FIUMARA 4.
------.A. legrjo>D"to "toe-vásárlá-ai forrás. -------

NAGY VÁLASZTÉK.
Mindennemű csípők, gyermekjáték, diszmii-tár­

gyak és utazási czikkekben.

|^* A egszebb és leghasznosabb ajándékok.
Nagy raktár: Alpacca és Chinaezüstökben és Lámpákban.

— Z.
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Jacques Weiss vejje: WEISZ SALAMON-nál. 
FIUME. Az Adriu-palotával szemben.

*** vfv

„fflria“ magyar kir. Tengerhajózási részvénytársaság. - fiúmé.
r

közvetlen összeköttetés Éjszak - Amerikával.
A ..Lunard Line“ angol hajózási tarsasag gőzöseivel. Vezérigazgatóság a magyar korona

országai részére: „Adria“ m. kir. Tengerhajózási r. t.

Hl. osztéJlyr-ÚL rm-ezi-etj eS37’°^

Fiúmétól Newyork-ig
Beleértve a hajón való étkezést es a kétnapos ellátást Fiúméban

■r 080 Korona -w
Legközelebbi gőzösök indulnak:

„Pannónia“ deczemb. <8.É - „Carpathia“ 
deczemb. 22.íü - „Ultonia“ deczemb. 29.™

A fiumei kivándorlási iroda (Via Alessandrina) készségei és 
díjtalanul szolgál mindazon fölvilágositással, melyre a kivándorolni

szándékozóknak szükségük van.

Nyomatott az «Umo» Könyvnyomdában Fiume, (Adria-palota, Ríva Szápáry). ——


